

Важный участок

Почеты и ответственны задачи работников библиотек. Каждая библиотека должна стать активным помощником партийных, профсоюзных, советских организаций в борьбе за повышение культуры народа, в мобилизации масс на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

В нашем городе существует значительная сеть библиотек — районных, профсоюзных, технических, детских. Многие из них деятельно ведут пропаганду книги. Это можно сказать, например, о библиотеках имени Шевченко и имени Горького, которые всеми имеющимися в их распоряжении средствами пропагандируют решения XX съезда КПСС, умело работают с людьми различных профессий и возрастов, используя для этой цели читательские конференции и книжные выставки, обзоры и беседы.

Ценный опыт пропаганды технической книги накоплен работниками технической библиотеки комбината «Южуралникель». Активно втогаясь в жизнь производства, коллектив библиотеки изучает проблемы, над которыми работают металлурги, и помогает им в творческих поисках.

Но роль библиотек нашего города была бы неизмеримо выше, если бы их работа постоянно находилась в поле зрения партийных и профсоюзных организаций предприятий, а со стороны отдельной культуры горисполкома руководство ими осуществлялось более конкретно, со знанием дела.

Терпимо ли, например, что профсоюзная библиотека Южуралмашзавода на протяжении семи лет лишена читального зала? В городе машиностроителей живут тысячи специалистов, рабочих, студентов, учащихся техникумов и школ, а поработать с книгой им негде. К сожалению, этого не желают учить ни секретарь парткома тов. Беленихин, ни председатель завкома профсоюза тов. Гостенин, ведущие на протяжении длительного времени тяжбу о том кому владеть залом.

Второй год существует библиотека в Ленинском районе, но нужды молодого культурно-просветительного учреждения не учитываются районными и городскими организациями.

Общим недостатком ряда библиотек является оторванность от жизни, от экономики своего района, своих предприятий. Между тем очень много интересного, познавательного могли бы дать агитатору и пропагандисту, да и широкому кругу читателей, специальных стенды, посвященные выполнению производственных планов промышленности города и района, опыту передовых людей производства в борьбе за технический прогресс. Много полезного могли бы сделать библиотеки для поощрения трудающимися чувства любви к родному городу, систематически подбирая и пропагандируя краеведческие материалы. К сожалению, эта отрасль работы у нас предана забвению.

Горком и райкомы ВЛКСМ не вникают в работу детских библиотек. Ничего не предпринимается для распространения опыта библиотеки имени Павлика Морозова, деятельности которой заслуживает особого внимания. Нельзя мириться с запущенностью многих школьных библиотек.

Необходимо помочь библиотекам сделать свою работу более активной, тесно связанной с жизнью.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 207

Среда, 17 октября 1956 года

Цена 15 коп.

Колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам, всем трудящимся областей, краев и автономных республик Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников, всех трудящихся Российской Федерации с выдающимися успехами в борьбе за увеличение производства зерна. Колхозы и совхозы республики сдали государству 2 миллиарда 4 миллиона пудов хлеба, или на 319 миллионов пудов больше, чем предусмотрено государственным планом.

Значимость этих серьезных успехов можно видеть из того, что в 1953 году в целом по Советскому Союзу было заготовлено за весь год 2.010 миллионов пудов хлеба.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что эти успехи в увеличении производства зерна в Российской Федерации являются результатом самоотверженного труда колхозников, работников МТС и совхозов по выполнению намеченных партией и правительством мероприятий по краткому подъему сельского хозяйства. За последние три года в Российской Фе-

дерации освоено 14,9 млн. гектаров новых земель. В этом году в колхозах и совхозах многих областей, краев и автономных республик выращен хороший урожай. В социалистическом соревновании на уборке урожая многие сотни тысяч колхозников, рабочих МТС и совхозов, а также трудящихся городов, учащейся молодежи и воинов Советской Армии, принимавших активное участие в уборке урожая, показали пример самоотверженного труда и снискали себе любовь и уважение всего советского народа.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР желают колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам, всем трудящимся Российской Федерации дальнейших успехов в подъеме сельского хозяйства республики и выражают уверенность, что своим самоотверженным трудом они внесут новый вклад в дело увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, чтобы создать в нашей стране обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности.

Совет Министров
Союза ССР

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Первоклассные быстроходные суда



Таллин. Эстонские яхты завоевали славу первоклассных быстроходных судов. Они строятся на Государственной экспериментальной верфи спортивного судостроения в Таллине, созданной в послевоенные годы из небольших мастерских. Сейчас здесь выпускаются швертботы и кильевые яхты международных классов. Производство кильевых яхт за последние три—четыре года возросло примерно в 10 раз.

Вефф расширяется. Для этой цели государство ассигновало более пяти миллионов рублей. С окончанием строительства в будущем году она сможет выпускать около 200 спортивных судов в год — вдвое больше, чем сейчас.

Создатели яхт не только опытные мастера, но и хорошие яхтсмены.

На снимке (справа налево): яхтсмен-перворазрядник К. Сепп, мастер спорта А. Чучелов, начальник ОТК верфи яхтсмен-перворазрядник Е. Кузманов и мастер А. Ермилов осматривают готовую яхту.

Фотохроника ТАСС.

В честь
праздника

★

творческие усилия

В эти дни, когда вся страна стремится ознаменовать предстоящий праздник Великого Октября новыми трудовыми успехами, рационализаторы никелькомбината умножают свои творческие усилия. Во всех цехах предприятия разрабатываются и внедряются ценные новшества, направленные на дальнейший подъем производства.

За девять месяцев нынешнего года рационализаторы предприятия подали более 2160 предложений, многие из которых успешно внедрены в производство. Экономический эффект от осуществления разработанных новшеств превышает 5275 тысяч рублей. Сейчас приблизительно каждый пятый работник предприятия является рационализатором.

Особенно хорошо поставлена рационализаторская работа в электроцехе завода, где поданные новшества быстро внедряются в производство. Много оригинальных рационализаторских предложений разработано в коллективе гидрометаллургов цеха № 1.

Никельщики с уважением называют имена лучших рационализаторов предприятия. Рабочий цеха № 2 тов. Микитов предложил в этом году несколько ценных усовершенствований. Три его предложения внедрены в производство и приносят более 300 тысяч рублей экономии. Внедрено также то же предложение рабочника добровильно-агломерационного цеха тов. Алемасцева. Оригинальные предложения осуществлены по инициативе рабочего плавильного цеха тов. Гравцева.

НА ВАХТЕ

Коллектив завода электромонтажных изделий принял в предоктябрьском соревновании ответственные обязательства. Электромонтажники дали слово к 1 ноября завершить выполнение государственной программы 10 с половиной месяцев.

Упорно борется коллектив предприятия за новые успехи в труде. График, разработанный с учетом высоких обязательств, перевыполняется. По две с половиной нормы в смену выполняют сборщики бригады тов. Пронина. На уровне двух норм работают бригады электромонтажников, которых руководят тт. Смотров и Шиленко.

В дни предоктябрьской вахты электромонтажники работают над освоением новых видов продукции. И эта работа проходит на предприятии успешно.

ПО ГРАФИКУ

В цехах мясокомбината продолжается сезон массовой переработки скота. На заводах кипят горячая работа.

С начала месяца успешно выполняется график в колlettивах консервного завода, а также на заводах первичной переработки скота и технических фабрикатов. За последние дни темпы работы здесь заметно повысились, возросло количество выдаваемой продукции.

В целом коллектив мясокомбината за 15 дней октября опередил график. Пищевики настойчиво борются за то, чтобы полностью выполнить обязательства, принятые в предоктябрьском соревновании.

Библиотека — важный участок идеологической работы

Активно вести пропаганду книги, помогать трудящимся в выполнении поставленных перед ними задач — долг библиотечных работников!

* Пропагандируем техническую книгу

Задачи, поставленные перед советскими людьми в шестой пятилетке, настойчиво требуют повышения культурно-технического уровня рабочих, мастеров, специалистов. Большую роль в этом деле играют технические книги и журналы.

Год от года расширяются связи технической библиотеки комбината «Южуралмель» с коллективами цехов и отделов предприятия. Стремится пропаганда книги с учетом профиля цехов и состава читателей, библиотека применяет различные виды и формы массовой работы — книжные выставки, библиографические плакаты, библиографические обзоры, читательские конференции.

В нашем книжном фонде — 45 тысяч экземпляров технической литературы. Фонд неизменно пополняется: за девять месяцев текущего года на приобретение новых книг израсходовано около 50 тысяч рублей. Кроме того, библиотека получает 120 наименований журналов — политических, научно-популярных и технических, из них шесть — на иностранных языках. Приходят выпуски экспресс-информаций, библиотечки новостей.

В этом году в цехах стало заметно больше передвижных библиотек — их уже насчитывается четырнадцать. Литература, в них подобрана применительно к задачам каждого цеха. Регулярно издается список поступающих книг, причем наиболее ценные из них аннотируются. В списках новых поступлений указываются также актуальные статьи из журналов.

В текущем году библиотекой организовано шестнадцать производственно-технических выставок. Восемь из них — по новой технике. Сейчас готовится выставка на тему: «Обжиг в кипящем слое».

Для более широкой пропаганды книги, рассказывающей о достижениях техники и передовых методах труда, у нас выделены цеховые информаторы, в задачу которых входит регулярный просмотр

технической литературы и ознакомление с нею коллектива цехов. Сейчас у библиотеки свыше 60 таких информаторов. Опыт показывает, как много может сделать цеховой информатор, если он по-настоящему любит свое дело.

Этим летом библиотека провела первую читательскую конференцию по технической книге. Обсуждалась книга начальника шахтного передела плавильного цеха никелькомбината инженера Д. В. Принципова. Обсуждение прошло очень активно и показало, какой живой, пытливый интерес проявляют металлурги к новшествам в технике, к передовому опыту борцов за технический прогресс.

Сейчас библиотека готовится к проведению читательской конференции по новой книге Береговского и Гудима «Металлургия никеля».

Все более широкую популярность приобретает у читателей межбиблиотечный абонемент. Наша библиотека является постоянным абонентом Государственной библиотеки имени М. И. Амирова и Н. В. Рыжикова. Они ставятся как можно лучше уловить востребованные записи на различную литературу. Со знанием дела готовятся выставки. Живой интерес у студентов вызвали выставки, посвященные писателю Достоевскому и великому математику Лобачевскому.

Оживленно проходит читательские конференции. Так, увлекательным было обсуждение книги Г. Николаевой «Повесть о личенкоре МТС и главном агрономе».

А. ЧУБАРЕВ,
студент пединститута.

В помощь читателю

Работники библиотеки имени Шевченко систематически обновляют папки «В помощь читателю». Здесь содержатся указатели литературы по отдельным отраслям знаний с краткими аннотациями книг.

По отзывам работников библиотеки, после появления таких папок заметно повысился спрос на книги о Республике Индии, о борьбе за технический прогресс, на художественно-историческую литературу.

Последняя папка пользуется особым вниманием.

«... Задача указателя, — читаем на первой странице, — помочь читателю, лектору, докладчику, широкому кругу читателей, занимающимся самообразованием, в выборе лучших произведений художественно-исторической литературы, посвященной нашей Родине». Читатель находит здесь аннотации на произведения И. Кочергина «Ярослав Мудрый», К. Симонова «Ледовое побоище», С. Боротина «Дмитрий Донской» и другие.

*

ла в практику своей работы так называемые «школьные дни». Группы учащихся из разных школ приходят к нам в читальный зал, где, согласно плану, составленному вместе с классными руководителями, мы проводим с ними беседы, обзоры новых книг, обсуждение вопросов, интересующих детский коллектива.

Неизменно живой интерес вызывают у ребят беседы о поездках на библиотеки, как на нечто маловажное, не имеющее отношения к учебно-воспитательному процессу. Не удивительно поэтому, что на должность библиотекаря порой назначаются случайные люди, не знающие и не любящие этого дела. а лишь желающие «устроиться где-нибудь».

Т. Иванова,
зав. детской библиотекой
имени Павлика Морозова.

* В ПЕДИНСТИТУТЕ

В читальном зале тихо. Слышишь только шелест страниц. Десятки студентов, углубившись в чтение, сосредоточенно готовятся к очередному занятию, и беседе в кружке.

Библиотека пединститута располагает книжным фондом более пятидесяти тысяч экземпляров. К услугам студентов — учебники по всем изучаемым в институте дисциплинам, много художественной и политической литературы. Сюда приходит двадцать наименований газет и до восьмидесяти журналов. Настойчиво продвигают книги в студенческие массы работники библиотеки М. И. Амиров и Н. В. Рыжикова.

Они ставятся как можно лучше уловить востребованные записи на различную литературу. Со знанием дела готовятся выставки. Живой интерес у студентов вызвали выставки, посвященные писателю Достоевскому и великому математику Лобачевскому.

Оживленно проходит читательские конференции. Так, увлекательным было обсуждение книги Г. Николаевой «Повесть о личенкоре МТС и главном агрономе».

А. ЧУБАРЕВ,
студент пединститута.

* Нам необходимы лучшие условия

Всего год существует библиотека Ленинского района, но за этот сравнительно небольшой срок она сумела связаться с широкими слоями населения. Число читателей достигает полутора тысяч. Это рабочие, специалисты, служащие, учащаяся молодежь, пенсионеры.

Широким спросом пользуются произведения советских литераторов, а также книги прогрессивных зарубежных писателей. В тетради отзывов, которая находится в абонементном зале, можно найти бесхитростные записи, раскрывающие чувства читателей, вызванные прочитанными книгами.

Много отзывов вызывала книга советского писателя Д. Гранина «Искатели». «Путь к новому, передовому, — пишет один из читателей, — проходит в труде и на победе над неминуемым!».

Хорошо отзываются учащиеся индустриального техникума Ягудин о книге «Синий Шикан», повествующей о жизни уральских казаков и старательей на приисках бывшего Оренбургского края.

Много у нас читателей из числа производственников заводов металлоконструкций и строительных машин. Они берут в библиотеке также техническую литературу, применительно к профилю своей работы.

Важнейшей задачей каждой библиотеки является пропаганда решений XX съезда КПСС. Мы организовали книжные выставки в помощь изучающим материалы съезда, ведем панки газетных вырезок, сделали несколько плакатов о шестом пятилетнем плане.

Но то, что делается библиотекой по продвижению книги в массы, по распространению знаний, еще серьезно отстает от требований.

Дело в том, что наш книжный фонд очень беден — всего пять тысяч экземпляров. Мы не только лишены возможности укомплектовать несколько библиотечек-передвижек на предприятиях района, но сплошь и рядом не можем удовлетворить спрос читателей на эти или иные издания непосредственно на месте.

Вот сейчас у нас готовится читательская конференция на тему: «Моральный облик молодого советского человека». Участвовать в конференции и выступать по отдельным вопросам вызывались многие читатели, но снабдить всех литературой, в которой раскрыты образы нашей молодежи, ее патриотические дела, нет возможности.

Назрел вопрос о том, чтобы финансирование библиотек велось лучше, причем нужды молодых культурно-просветительских учреждений удовлетворялись в первую очередь.

Не отвечает требованиям и помещение библиотеки. Район у нас большой, оживленный, интерес к печатному слову непрерывно растет, а читальный зал маловместительный. Расположение здания не способствует «библиотечной типине», нужной для работы с книгой.

Нам думается, что районные организации могли бы создать массовой библиотеке лучшие условия.

А. Тамкович,
и. о. зав. библиотекой
Ленинского района.

На втором плане...

Осенний вечер. Приветливо светятся огни Дома культуры строителей. По широким ступеням здания поднимаются люди разного возраста. Молодежь направляется на репетицию театрального кружка; торопятся на сыгровку оркестрантов-«духовиков»; скнигами в руках идут читатели в библиотеку.

Последнему из них. Вот и библиотека. Но, переступив порог, невольно оглядываешься: тут ли попал? Скажем прямо: невыгодное впечатление складывается о руководителях партийной и профсоюзной организаций треста «Южуралтэктстрой», обогащих библиотеку и читателей на такую тесноту.

Мы в абонементном «зале». От барьера, отделяющего библиотеку с его шкафами, до входной двери свободной площади не более двух метров. В «столовке» стоят читатели. Молодой работник библиотеки В. И. Граб чистит себе явно неловко. Среди пришедших за книгами немало людей почтенного возраста. Преложить им присесть? Но даже стул поставить некуда.

Руководителям и общественности треста пора позаботиться о том, чтобы профсоюзная библиотека с ее нуждами была передвинута с задворок на передний план.

Н. Левиновская.

Юный читатель требует внимания

Школьная библиотека... Сколько теплых воспоминаний связано у выпускников средних школ с этим маленьkim книгохранилищем, занимающим, как правило, небольшую комнату. Где, как не здесь, забежав на большой перерыв или после уроков, можно достать нужную книжку из домашниму сочинению, рекомендование учителем пособие по математике, словарь иностранных слов...

Поистине неопечима помощь школьной библиотеки педагогическому коллективу, комсомольской организации — если, разумеется, ее работа ведется со знанием дела, с любовью.

Недавно работники детской библиотеки имени Павлика Морозова решили оказать школь-

никовам пожеланиям учителей и учащихся, детская библиотека им. П. Морозова вве-

ла в практику своей работы так называемые «школьные дни». Группы учащихся из разных школ приходят к нам в читальный зал, где, согласно плану, составленному вместе с классными руководителями, мы проводим с ними беседы, обзоры новых книг, обсуждение вопросов, интересующих детский коллектива.

Если в школах №№ 49, 24, 7, 27 нашу помощь встретили доброжелательно, то в школах №№ 10 и 11 от нее отказались. Между тем в этих, как и в ряде других школьных библиотек, нет самого элементарного порядка.

Руководители ряда школ смотрят на библиотеки, как на нечто маловажное, не имеющее отношения к учебно-воспитательному процессу. Не удивительно поэтому, что на должность библиотекаря порой назначаются случайные люди, не знающие и не любящие этого дела, а лишь желающие «устроиться где-нибудь».

Иди навстречу пожеланиям учителей и учащихся, детская библиотека им. П. Морозова вве-

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Плотник Федор Андреевич Зинин отложил в сторону рубанок и снялся с рабочего фартука стружки.

— Ко мне в бригаду? — спросил он, глядя на невысокого паренька с голубыми глазами, которого только что привел к нему мастер Александр Васильевич Кулешов.

— К тебе, Федор Андреевич, — подтвердил Кулешов. — Отличный из ФЗО, Кузьма Гейн...

Мастер ушел.

Вскоре Кузьма уже хлопотал около одного из дверных проемов: бригадир велел ему навесить дверь. Нет — нет, да взглянет в его сторону Федор Андреевич. Видит: старается парень, а дверь все еще не установлена.

Снова Зинин отложил рубанок в сторону.

— Почему долго? — спросил он.

— Не подходит, — угрюмо сказал Кузьма.

— И не подойдет, — спокойно ответил Федор Андреевич.

— Взгляни на перегородные бруски: ты поставил их неровно. Выправь!

Кузьма быстро, но не суетясь, стал выполнять распоряжение бригадира. А тот с удовольствием наблюдал как скромного новичка исполняет работу. Понимает с полуслова. Но учить надо...

— В нашем деле семь раз отмер — один отрежь, тогда и быстро, и хорошо работу сделишь, — сказал бригадир.

Кузьма Гейн отлично усвоил это правило. Всякий раз, когда ему давали новое задание, он, прежде чем выполнить его, тщательно продумывал каждую операцию. Его первыми советчиками и учителями были мастер Кулешов, бригадир Зинин и опытный плотник

Эстафета мастерства

Иван Парамонов.

От них он не раз получал ценные советы:

— Когда строгаешь рубанком, используй силу не только руку, но и всего тела...

— Если отсышаешь бревна начиная, держи топор за конец топорища, а если начиная — то около обуха...

Уже через полгода юноша стал мастером своего дела.

— Берите пример с Гейна! — часто говорил мастер Кулешов.

Похвали не вскружили голову комсомольцу. Гейн стремился работать еще лучше. Все, что было передового в приемах работы товарищей, он перенимал. Молодой плотник знал, что достигнутое им — не предел, что можно и нужно совершенствовать свое мастерство.

— Ночью учиться, — заявил он однажды прорабу Николаю Ивановичу Ильеву.

Вскоре желание Кузьмы Гейна осуществилось. Его послали на курсы по повышению квалификации плотников. Он стал плотником шестого разряда, бригадиром.

Снова пришлое столкнулось с трудностями. Если раньше его заботой было выполнить и перевыполнить норму выработки самому, то теперь он должен позаботиться о том, чтобы ее выполняли и перевыполняли каждый член бригады.

По опыту Гейн знал, что производительность труда в бригаде зависит от того, как расставлены рабочие. С настойчивостью, присущей комсомольцу, он добивался того, чтобы бригада узнавала о предстоящей работе за два-три дня и могла заблаговременно подготовиться к ней. При этом каждый плотник с

известным разрядом ставился рядом с плотником пятого или шестого разряда...

Кузьма Гейн отложил в сторону топор.

— Ко мне в бригаду? И дружески протянул руку художественному паренеку лет семнадцати.

— Косуров Борис, — называлася новичок.

И вскоре он уже усердно работал топором, вырубая круглое для опалубки резервуара маслосборки на подстанции. Нет — нет да и поглядят в его сторону Кузьма Гейн...

Вдруг он заметил, что топор в руках Косурова то иперходит контрольную черту на досках, то оставляет несрубленные «огрехи».

— Точность в нашем деле бережет, — сказал Гейн новичку. — Если ты испортишь кружало, придется делать новое. Знаешь, сколько на этом потеряем? Смотри как надо работать!

Бригадир точными ударами быстро исправляет «огрехи»...

Борис Косуров — не первый ученик бывшего выпускника ФЗО № 1 Кузьмы Гейна. На стройках города трудятся хорошо известные в своих коллективах плотники Виктор Аннигилов, Владимир Напин, Виктор Рузанов и другие, которых он передал, как эстафету, мастерство, перенятое у старых плотников.

Сейчас бригада Кузьмы Гейна трудится на строительстве конца в сороке имени XIX парте/еода. Задания она систематически выполняет на 140—145 процентов и прилагает все усилия в том, чтобы достойно встретить октябрьские торжества.

В. Синицын.

Тяжеловесные детали перевозятся на машинную формовку

В фасонолитейном цехе Южуралмашзавода на 17-тонной машине можно изготовлять полуформы длиной 4, шириной — 2,7 м, весом в 17 тонн. Формы, превышающие эти размеры, обычно выполнялись ручным способом.

Изыскавши пути широкого применения машинной формовки, конструкторы завода и технологии отдела главного металлурга прошли большую работу по уменьшению габаритов литьих деталей до размеров, допускаемых формовочными машинами. Кроме того, конструкторы бюро оснастки совместно с технологами и передовыми формовщиками фасонолитейного цеха сумели повысить полезную мощность 17-тонной машины. Для этой цели по-

вортный стол используется как подмодельная плита. На нем нанесена координатная сетка, расточены отверстия под штыри, по которым устанавливается опока. Таким образом, модели сейчас устанавливаются непосредственно на поворотном столе без плиты. Грузоподъемность формовочной машины увеличилась до 25 тонн.

При изготовлении форм в опоках, размеры которых превышают длину поворотного стола, формовочная машина применяется как встречающий стол. В данном случае, при правильной организации труда, на формовочной машине одновременно могут работать две бригады: одна изготавливает полуформы для отливок,

размеры которых не превышают габаритов поворотного стола, а другая — полуформы больших размеров. В то время, когда первая бригада производит фантовку опоки поворотным столом, вторая может устанавливать подмодельную плиту и произвести уплотнение наполнительной земли в опоке.

Сейчас на 17-тонной машине изготавливаются полуформы для отливки гусеничных рам экскаватора весом 26—28 тонн. Время на уплотнение наполнительной земли против ручного способа сокращено в 4 раза. Многие тяжеловесные и крупногабаритные детали переведены на машинную формовку.

Д. Пивцаев.



На снимке: С. М. Коротков с одним из своих воспитанников — учащимся 18-го ремесленного училища Сергеем Чапаевым у токарного станка.
Фото И. Наровлянского.
Фотохроника ТАСС.

Время и всесторонне подготовиться к зиме!

„Есть дела неотложнее...“

Как и полагается, план мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях на заводе металлоконструкций разрабатывался в начале лета. В нем намечены конкретные мероприятия, свое временное осуществление которых должно создать надлежащие условия труда коллективу предприятия в осенне-зимний период.

Предполагалось к 1 сентября

отремонтировать здание компрессорной станции, восстановить здесь кровлю, оштукатурить помещение изнутри и т. д. К этому же сроку было намечено закончить ремонт теплотрассы на участках тепловозоэлектроцентраль — завод и завод — поселок.

Месяцем позже намечалось привести в порядок главный заводской корпус, где нужно было произвести ремонт кровли, полов, оконных переплетов, а также остекление. Одновременно решено привести в порядок бытовые помещения первого и второго сборно-сварочных цехов.

Что и говорить, дальние мероприятия, но своеобразно они не были осуществлены. Невыполнение графика явилось результатом бесконтрольности за деятельность ремонтников, а также работников ОКСа и жилищно-коммунального отдела со стороны руководства завода.

Недавно директор предприятия т. Кречетов издал приказ, который гласил: «Ход работ по подготовке завода и жилья к зиме явно неудовлетворителен. Уже сорван ряд сроков плана мероприятий ...».

Учитывая необходимость безусловного окончания работ, приказом утверждался новый, «аварийный» график, устанавливавший личную ответственность руководящих работников завода за реализацию предзимних мероприятий на вверенных им участках.

Согласно новому графику срок окончания ремонта здания компрессорной станции был прощен на целый месяц. Этого времени было вполне достаточно, но беда в том, что снова воцарилась бесконтрольность. Понаехавшие на силу приказа, руководители завода ослабили внимание важному участку работы и к назначенному времени здание станции

В. Язев.

План ремонта жилья выполнен

Жилой фонд завода имени Чкалова превышает 50 тысяч квадратных метров. В нынешнем году колективом ремонтных цехов, находящимся в ведении жилищно-коммунальной конторы завода, предстоит выполнить большой объем работ по капитальному ремонту жилья и культурно-бытовых объектов, а также по ремонту теплотрасс и трубопроводов.

В частности, надо было реконструировать теплотрассу по улице Достоевского в поселке Победа; в поселке нефтяников предстояло смонтировать более 1,5 километра теплотрассы, а также выполнить ряд других мероприятий.

Ремонтники успешно справились с поставленными задачами. Работы закончены и мы приступили к заполнению теплотрассы в поселке нефтяников. В этом деле большую помощь нам оказали монтажники, возглавляемые тов. Ващенко.

По плану предстояло отремонтировать капитально 66 объектов, фактически же отремонтировано более ста. Неплохо проведен ре-

монт, сделано полностью это и до сих пор. В частности, осталась невыполненной работа по штукатурке, которую во избежание излишних хлопот отнесли на зиму.

Полмесяца назад следовало завершить подготовку к зиме главного производственного корпуса, но работники ремонтно-строительного цеха (начальник т. Бондарев) не справились с этим заданием. Тов. Бондарев говорит, что ремонт бытовых помещений в сборо-сварочных цехах №№ 1 и 2 пока не проводится потому, что есть дела более неотложные. Очевидно по этой же причине откладывается выполнение других мероприятий.

Справивается, сколько раз можно переносить сроки выполнения одних и тех же мероприятий?

В настоящее время нет дела неотложней, чем предзимняя подготовка. Оставшаяся проведение некоторых мероприятий на будущее, руководители завода забывают мудрое правило: не откладывать на завтра то, что можно почему-то откладывать.

Возможности быстрейшего окончания подготовки к зиме на заводе есть. Коллектив ремонтно-строительного цеха пополнил рабочими из основных цехов, имеющими необходимые материалы. Время не ждет. Мероприятия по всесторонней и тщательной подготовке к зиме не терпят отлагательства. Нужно привести в полную готовность не только заводские цехи, но и жилые дома.

Однако пока и здесь дела обстоят не совсем благополучно. Далек от завершения ремонт электротрассы завода, хотя планировалось произвести эту работу еще в июле. 1 сентября предполагалось закончить подготовку к зиме линии теплотрассы от завода к жилым домам. Но и это полностью еще не завершено.

В. Язев.

монтаж детских садов №№ 7, 22, 23 и 31, школы № 9, помещений медсанчасти завода имени Чкалова.

Всего на проведение капитального ремонта жилья в нынешнем году было отпущено полтора миллиона рублей. Коллектив уже к 1 октября выполнил работы более чем на 1700 тысяч рублей. На капитальный ремонт культурно-бытовых объектов был отпущен 1 миллион рублей, фактически ремонт произведен в большем объеме, чем планировалось.

В процессе работы многие ремонтные бригады показали образцы боевого труда. Особенно хорошо трудились коллективы, руководимые тт. Давыдовой, Чушкиной, Момзиной, которые выполняли нормы на 180-200 процентов. Этим коллективам присвоено звание «Бригада отличного качества».

С. Таразенко, начальник жилищно-коммунальной конторы завода имени Чкалова.

СТОЛИЦЫ СТРАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЛАГЕРЯ

Варшава строится

Не найти, пожалуй, в Польше человека, который не знал бы популярной песенки о новой Варшаве. Простые, но глубокие по смыслу слова, трогательная мелодия пришли по душе и советским людям. «И тут дома, и там дома, одетые лесами», — так поют сегодня не только в польских городах и деревнях, но и за пределами страны, где много горячих друзей польского народа.

Действительно, в польской столице, куда ни пойди, всюду увидишь кружева строительных лесов. Недаром же варшавине называют свой город сплошной строительной площадкой. Она огромна — сотни квадратных километров, и охватить ее взглядом можно разве только из центра города, с высоты шпиля Дворца культуры и науки.

Сюда, к белокаменному дворцу, построенному в дар польскому народу силами и средствами СССР, стекаются люди со всех концов Польши. Они ходят по этажам, из зала в зал, любуются монументальной простотой архитектуры и изяществом отделки, остаются в книгах теплые записи с горячей благодарностью советскому народу. Затем они поднимаются скользящими лифтами на экскурсионные площадки и с высоты птичьего полета смотрят на свой город.

Он лежит перед глазами, как на широкой ладони. Словно стрелы, во все стороны расходятся из центра городские улицы, тянущиеся вдаль стройные кварталы жилых домов, административных зданий, театров, клубов, магазинов, а над ними журналины нависли башенные краны. Дымят трубы заводов и фабрик. В северной части, в Млонинах, растет металлургический гигант — завод качественных сталей, в южной стороне, на Слузвеце, закладываются фундаменты других промышленных объектов, а вон там, за Вислой, протянулся вдоль берега новый индустриальный район — Жерань.

Большая жизнь кипит сегодня на варшавских улицах, в промышленных цехах, на стройках, в учреждениях, институтах, школах. Большая жизнь большого города, насчитывающего уже свыше миллиона человек населения. Варшава снова стала крупнейшим в стране политическим, административным и культурным центром. И когда смотришь на ее нынешние очертания, даже трудно представить, что было здесь всего десять — двенадцать лет назад. Но об этом напоминает история.

В те дни, когда польская столица Варшава была освобождена советскими войсками, вместе с которыми сражались польские солдаты, она лежала в руинах. Три четверти жилого фонда и девять десятых промышленных предприятий представляли собой кладбище разрушенных зданий. Гитлеровцы убили на улицах или в концентрационных лагерях 540 тысяч жителей. Но и это не все. При отступлении оккупанты заложили под уцелевшие строения 40 тысяч мин.

Страшная картина опустошения предстала перед возвратившимися варшавлями. Кое-кто начал сомневаться: а стоит ли восста-

ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

ДАМАСК. По сообщению газеты «Ат-Тахир», министр иностранных дел Сирии Салах Битар имел встречу с посланником Западной Германии. Во время беседы последний заявил Салах Битару, что его правительство покрет дипломатические отношения с Сирией, если она признает

навливать город, стоит ли оставлять его столицей? Но народ Польши не пришел в уныние. Он сказал: Варшава будет жить! Началась героическая борьба за ее возрождение. Кто только мог, выходил на расчистку развалин. Лопату брали в руки не только строители, но и студенты, ученые, министры. И вскоре на расчищенных площадках потянулись ввысь корпуса новых домов.

Старожилы польской столицы сердечно рассказывают, как в трудную минуту к ним с помощью пришел братский советский народ. Они помнят, как сразу после освобождения в Варшаву прибыла советская делегация во главе с Н. С. Хрущевым. Лучшие архитекторы и градостроители нашей страны помогли разработать план возрождения города. Варшавяне помнят эшелоны с хлебом, продовольствием и машинами, которые приходили из СССР к разрушенным вокзалам, помнят сотни сборных домов, присланых советскими рабочими, рассказывают об участии советских специалистов в налаживании света, водопровода, канализации, транспорта.

Так начиналась новая жизнь польской столицы. Одни за другим вступали в строй жилье дома, клубы, промышленные цехи. Крупнейшие объекты сдавались в эксплуатацию в день национального праздника Возрождения — 22 июля. Мост Понятowskiego через Вислу, поселок Мариенштадт, цирковая автомобильная трасса Восток — Запад, Дом слова польского, Маршалковский жилой район, площади имени Дзержинского и имени Конституции, кварталы Старе Миasto, стадион имени Десятилетия — вот вехи германского труда по восстановлению Варшавы.

Сегодня Варшава стала более мощным, чем до войны, индустриальным городом. Здесь не только восстановлены старые предприятия, но и построены новые. Машин разных марок и сложные станки, электротехническое оборудование и оптические приборы, швейные изделия и кожаную обувь, самые разнообразные пищевые продукты — все это дает варшавскую промышленность. Производство ее вчетверо превзошло довоенный уровень.

Тесно стало промышленным предприятиям в старых городских кварталах. Новостройки современной индустрии перекинулись через Вислу, на правобережье. Еще шесть лет назад пустыни простирались в районе Жерань. Ныне это ведущий промышленный район. Его первенцем явился автомобильный завод. Затем выросли корпуса теплоэлектропротивы, комбината строительных материалов, авторемонтного завода. Новые промышленные районы становятся и другие варшавские окраины.

Бурно развивающаяся промышленность требовала рабочих рук, а в городе после освобождения насчитывалось всего-навсего 162 тысячи человек. Люди не заставили себя ждать. Со всех концов страны ехали они на заводы и стройки столицы. В короткий срок население Варшавы воз-

росло в шесть с половиной раз. Такой быстрый прилив населения еще более обострил жилищную проблему. И хотя за годы шестилетнего плана в Варшаве построено 120 тысяч жилых комнат, хотя десятки тысяч семей рабочих и служащих перешли в хорошие квартиры, жилищный вопрос в Варшаве не снят с повестки дня. Квартир по-прежнему не хватает, и польское правительство выдвинуло жилищную программу в качестве первоочередной задачи на ближайшее пятилетие.

Как и прежде, Варшава снова стала крупнейшим культурным центром страны. Вместо пяти высших учебных заведений, которые существовали перед войной, сейчас открыто шестнадцать. Восстановлено и построено 168 школ. Большую работу проводят 60 научно-исследовательских учреждений. В прошлом году было восстановлено красивое здание Национальной филармонии. Идет строительство Большого театра. Всегда переполнены 16 театров, 20 кинотеатров, полтора десятка музеев. Культурно-бытовое строительство продолжается.

С июля прошлого года центром культурной жизни в городе стал Дворец культуры и науки. В этом громадном здании разместились Польская академия наук, Институт общественных наук при ЦК Польской единой рабочей партии, Общество по распространению политических и научных знаний и другие ведущие учреждения науки и культуры. Во дворце открылись театры и кинотеатры, музеи и выставки, Дом пионеров. Всегда набит молодежью спортивный корпус. Здесь одновременно может отдыхать двенадцать тысяч человек — население целого городка.

Отличительной чертой восстановления и реконструкции Варшавы является ее новая планировка, новая архитектура, отвечающая требованиям социалистического строя, интересам труящихся. По единодушному признанию варшавян, польская столица становится больше, красивее, благоустроеннее, чем до войны.

Правительство рассмотрело и утвердило генеральный план развития Варшавы на 20 лет. Будет закончено сооружение строящихся предприятий. Возникнут новые жилые кварталы и целые районы. На пустынях появятся сады, бульвары, скверы, и Варшава станет благоустроенным, красивым социалистическим городом.

А. Луковец.

г. Варшава.

Орскому мельничному управлению «Сельхозмука»
ТРЕБУЮТСЯ

шофера на грузовые машины,
подсобные рабочие на строительство.

Обращаться по адресу: гор.
Орск, ул. 1 Мая, 112.

Орскому отделению
«Главвторчермета»
ТРЕБУЮТСЯ

зав. складом, резчик металла, грузчики и сортировщики
металлолома.

Обращаться в контору
«Главвторчермета» (рядом с
ЗМК), тел. 3-65.

Подсобному хозяйству
биофабрики
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на вывозку сена.

Оплата по договоренности.
Грузчикам продаются зерноотходы и сено.

Здесь же продаются помидоры.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И

ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФВ03021

Типография издательства «Орский рабочий»

ЗА РУБЕЖОМ

Начало учебного года в вузах и техникумах ДРВ

В вузах и техникумах Демократической Республики Вьетнам начинается новый учебный год. Около 16-ти тысяч юношей и девушек — в несколько раз больше, чем в прошлом году, займут места в аудиториях. Многие из студентов — вчерашние рабочие и крестьяне.

В этом году в ДРВ открыто два новых института: политехнический и институт сельского хозяйства и лесоводства. На базе Ханойского университета созданы центральный университет, медицинский и педагогический институты. Всего в вузах страны будут заниматься около 4 тысяч студентов, т. е. в два раза больше, чем в прошлом году. В 13-ти средних специальных учебных заведениях, готовящих кадры

для различных отраслей экономики и культуры ДРВ, будут заниматься 12 тысяч юношей и девушек.

Большую помощь в преодолении трудностей по расширению сети высшего и среднего образования в Демократической Республике Вьетнам оказали Советский Союз, Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии. Из этих стран в качестве дара поступила основная часть лабораторного оборудования. Большая группа советских специалистов в области высшего образования помогла министерству образования в составлении и разработке программ, учебных планов и так далее.

(ТАСС).

Электрификация Албании

На нефтеперегонном заводе в Деррике вступила в строй действующая теплоэлектростанция мощностью 5 тысяч киловатт. В народной Албании успешно осуществляется электрификация страны. Только за первую пятилетку были сданы в эксплуатацию гидроэлектростанции имени В. И. Ленина, дающая энергию промышленным предприятиям и жилым кварталам Тираны и Дурреса, тепловые электростанции и птицеводческий комбинат имени Сталина, Влорском цементном и Малиском сахарном заводах. По сравнению с довоенными годами

выработка электроэнергии увеличилась в настоящее время в 10 с лишним раз.

В будущем году даст первый промышленный ток гидроэлектростанция имени Э. Ходжи на реке Мати мощностью 20 тысяч киловатт. Завершение строительства этого важнейшего экономического объекта позволит создать в Албании единую энергетическую систему.

В 1960 году народное хозяйство страны получит электроэнергию почти в два раза больше, чем в конце первой пятилетки.

(ТАСС).

Электроэнергетическая промышленность Китая

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие электроэнергетической промышленности Китая настойчиво борются за досрочное выполнение первого пятилетнего плана.

По сообщению министерства электроэнергетики, электроэнергети-

тическая промышленность Китая перевыполнила план третьего квартала на 10 процентов, дав стране за первые 9 месяцев нынешнего года 610 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх плана.

(ТАСС).

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 15 октября. (ТАСС). По сообщениям из Токио, вторую забастовку объявили рабочие судостроительной промышленности Китая настойчиво борются за досрочное выполнение первого пятилетнего плана.

Забастовка, в которой участвует

60 тысяч человек, охватила 10

рудников судоверфей Японии.

В сообщениях говорится, что в знак солидарности с судостроителями рабочие десяти других профсоюзов Японии также объявили забастовку.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

18 октября в Доме культуры металлургов — спектакль

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

Начало в 8 часов вечера

* * *

Кинотеатр «Октябрь» 17 и 18 октября —

«Разные судьбы»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры нефтяников 17 октября для детей — «Чапаев»

18 октября — «Простые люди»

Дом культуры строителей 18 октября — «Разные судьбы»

Клуб железнодорожников 18 октября — «Шарф любимой»

Клуб никелькомбината 17 октября — «Фальшивая монета»

(II серия)

18 октября — «Яхты в море»

Клуб мясокомбината 18 октября — 1. «Тайна вещества»

2. — «Посеяли девушки лен»

Заказ № 6116 Тираж 9.400